

拜登访欧 对俄“撻狠话”

美国总统约瑟夫·拜登9日抵达英国,开启欧洲之行,强调出访目的包括“加强联盟”。他当天威胁,如果俄罗斯作出“伤害性举动”,将面临“强有力”回应。

拜登9日在英国东部米尔登霍尔空军基地对美国驻军及其家属讲话时说,这是他就任总统以来首次出访,目的包括“加强联盟”。拜登强调,他与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京下周会晤时,将传递“明确信息”,让普京“知道一些我想让他知道的事”。

“我们不寻求与俄罗斯冲突,我们希

望(与俄罗斯保持)稳定且可预测的关系,”拜登说,“但是我一向明确的是,如果俄罗斯政府作出伤害性举动,美国将以强有力且有意义的方式回应。”

依据美国白宫先前发布的行程,拜登首先访问英国,11日至13日出席在英国举行的七国集团峰会,随后赴比利时参加北大西洋公约组织峰会并会晤欧洲联盟领导人,16日在瑞士日内瓦会晤普京。

多家媒体报道,拜登与欧洲领导人会晤时,将讨论多个与俄罗斯有关的话题,包括“北溪-2”天然气管道项目。报

道说,拜登拟调整前任唐纳德·特朗普执政时美国的对外政策,重塑且强化与盟友关系,重新调整与俄罗斯的关系。

随着拜登与普京会晤日期临近,美俄近来围绕乌克兰局势、人权、安全等事务频频隔空喊话,双方都表示不期待这次会晤能取得“突破”或“显著成果”,但都认为面对面会晤“有必要”“是好事”。

拜登抵达英国当天,俄罗斯一家法院裁定关联俄反对派人士阿列克谢·纳瓦利内的多个组织为非法组织。美国国务院随后谴责这一裁决。 新华社特稿

坚持办奥运挨骂 日本首相“叫屈”

因为在新冠疫情中坚持举办东京奥运会,日本政府承受诸多压力,首相菅义伟9日为自己挨骂而“叫屈”。

菅义伟当天出席国会会议,一名反对党议员在会上提及菅义伟因坚持举办奥运会频遭抨击,而主办地东京都知事小池百合子没怎么受负面舆论影响。

菅义伟回应说:“我很高兴,你说出了我想说的话。尽管我试图辩解,国会讨论后还是认定所有责任应该由首相一人承担……我不是想逃避(责任),但是国会讨论后的结果最终是这样,这令人遗憾。”

路透社解读,日本社会围绕是否如期举办奥运会存在不少争论,而菅义伟的最新表态表明这类争论日趋激烈。另据共同社报道,为了简化筹备工作和防疫的需要,东京奥运会原来的18万注册人员数量已经削减了一多半。由于疫情形势依然严峻,日本国内民众对于奥运会举办的支持率始终不高,导致菅义伟政府的民意支持率持续下跌,菅义伟一直面对巨大压力。 新华社特稿

以色列摩萨德前局长

不解美国为何视中国为威胁

刚刚卸任以色列情报和特勤局(摩萨德)局长的约西·科亨日前说,他不理解美国方面为何敌视中国,中国“不是我们的敌人”。

以色列《国土报》和美国阿克西奥斯新闻网等媒体报道,科亨7日在以色列巴尔伊兰大学讲话时说,他出任摩萨德局长期间,与许多美国高级官员讨论过中国事务,但讨论的结果给他带来更多疑惑而不是答案,他认为美国对华过于强硬。

“我不知道美国人想从中国获得什么。如果有人知道,应该解释给我听。中国没有针对我们(以色列),不是我们的敌人。”科亨说。

他表示,不清楚美国是否有“连贯的”对华政策。

科亨2016年1月正式出任摩萨德局长,是以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的亲信,本月1日由副局长大卫·巴尔内亚正式接替。

科亨在卸任前最后一周访问美国,在华盛顿与美国总统约瑟夫·拜登、中央情报局局长威廉·伯恩斯坦及其他美国高级官员会晤。科亨在讲话中说,以色列需要谨慎,“不要把中国称为挑战,中方没有以任何方式密谋对付我们,我们不想制造一场与中方的对抗”。 新华社特稿

拜登撤销对TikTok和微信禁令



美国总统拜登9日签署一项行政令,撤销了此前针对中国互联网短视频社交平台TikTok、移动应用程序微信等多款中国应用程序的禁令。新的行政令要求美商务部对与“外国对手”相关的应用程序进行评估,并“酌情采取行动”。

白宫9日发布的一份简报说,该行政令旨在提供一份标准,用以识别和评估可能对美国国家安全和敏感数据安全构成风险的应用程序。应用程序可能造成个人信息和基因信息等敏感数据泄露给包括中国在内的外国对手,对美国数据隐私和国家安全构成风险。

根据这项行政令,拜登指示商务部在行政令签署后的120天和180天内分别向白宫提交两份报告,就具体行动及

额外的行政和立法措施提出建议。

2020年8月6日,时任美国总统特朗普签署行政令,称将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok、微信及其中国母公司进行任何交易。但由于多名美国用户和TikTok分别在美各地法院提出诉讼,多处法院裁决暂缓执行上述禁令,美国商务部宣布暂不执行相关行政令。

针对美国政府对TikTok等应用程序的无理打压,中国外交部发言人曾表示,中国一贯反对美国泛化国家安全概念、滥用国家力量,无理打压外国企业的做法,希望美方切实尊重市场经济和公平竞争原则,遵守国际经贸规则,为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正和非歧视的营商环境。 据新华社电

作为新冠密接者 法总理自我隔离

法国总理卡斯泰9日作为新冠确诊病例的密切接触者开始自我隔离。

据法国媒体9日援引法国总理府消息报道,卡斯泰的夫人确诊感染新冠病毒,卡斯泰本人当晚接受新冠病毒检测,结果呈阴性。根据防疫规定,卡斯泰作为密切接触者开始为期7天的自我隔离。

这是卡斯泰去年以来第三次进行自我隔离。2020年9月和12月,卡斯泰作为新冠确诊病例的密切接触者曾进行过自我隔离。今年3月19日,卡斯泰接种了第一剂阿斯利康新冠疫苗。

随着新冠疫情在法国持续缓解,该国9日按计划进入解除封闭隔离措施的第三阶段。宵禁开始时间推迟至每天23时,餐馆和酒吧的室内部分重新开放,文化和体育场所恢复开放但需遵守人数上限规定。根据法国公共卫生部门公布的数据,截至9日14时,该国过去24小时新增新冠确诊病例5557例,累计确诊5725492例,累计死亡110231例。 据新华社电

被指控违反宪法 总统遭议会弹劾

阿尔巴尼亚议会9日举行特别会议,总统伊利尔·梅塔被控违反宪法,遭议会弹劾。

在议会当天举行的投票中,104名议员赞成弹劾总统,另有7人反对、3人弃权。

由阿尔巴尼亚执政党社会党议员成立的调查委员会当天向议会提交报告说,梅塔违反了宪法中17条规定,调查委员会认定梅塔的行为严重违法。据阿尔巴尼亚媒体报道,梅塔被指控“煽动仇恨和暴力”,在今年4月25日举行的议会选举前公开支持反对党等。阿总理埃迪·拉马当天在议会发表讲话说,梅塔的行为“背叛了总统使命,侮辱了宪法”。

在议会投票前,梅塔两次拒绝回答调查委员会成员的问题,表示即将卸任的本届议会无权组织这种调查,调查“违宪且非法”。总统发言人泰迪·布鲁什也表示,议会的投票“违宪且荒唐”。据报道,阿尔巴尼亚宪法法院将在3个月内就弹劾案作出裁决。梅塔出生于1969年3月,于2017年7月就任阿尔巴尼亚总统,任期5年。今年4月25日,阿尔巴尼亚举行议会选举,新一届议会将于今年9月成立。 据新华社电



法国解封计划 进入第三阶段

6月9日,人们在法国巴黎的餐厅用餐。

根据法国政府宣布的逐步解除封闭隔离措施的四个阶段计划,法国于6月9日进入解封的第三阶段。宵禁开始时间推迟至每天23时,餐馆和酒吧的室内部分重新开放,文化和体育场所恢复开放但需遵守人数上限规定。 新华社 发

欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩10日说,欧盟超过一半的成年人已经接种至少一剂新冠疫苗。不过,世界卫生组织官员提醒欧洲人不要放松警惕,应谨慎出行,以免破坏来之不易的抗疫成果。

欧盟半数成人接种疫苗 世卫提醒别大意

冯德莱恩在新闻发布会上说,截至当天,欧盟成员国已有1亿人完成新冠疫苗接种。欧盟成员国合计人口大约4.5亿。

随着疫苗接种进度加快,欧盟报告的新增确诊病例、新增死亡和住院人数均呈现下降趋势。

世卫组织欧洲区域办事处主任汉斯·克卢格提醒,不要被现有疫苗接种进度冲昏头脑,“我们应该承认欧洲大部分国家取得的进步,但同时必须认识到,我

们远远没有脱离危险”。

克卢格说,随着不少欧洲国家互相开放边界,大型文体活动和节假日旅游逐渐恢复正常,疫情反弹风险依旧存在。欧洲应当吸取去年夏天疫情重新肆虐的教训,避免出现新一波疫情。

克卢格告诫准备出门度假的欧洲人:“如果你决定旅行,那么负责任地出行。你要明白(旅行的)风险,要有常识,不要破坏来之不易的成果。”

欧盟定于7月1日全面启用新冠疫

苗电子护照,对持护照者免除入境隔离和检测。这一政策只适用于欧盟成员国人员。

目前,欧盟仅对以色列、韩国、澳大利亚等少数疫情低风险国家游客开放。

欧盟官员说,欧盟内部落实疫苗护照政策后,下一步将允许更多来自其他低风险国家且完成新冠疫苗接种的游客入境,正与美国在内的“许多国家”商量互相承认疫苗护照事宜。 新华社特稿